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Remarque 

Une nouvelle épreuve anticipée de mathématiques est prévue en classe de 1ère dès juin 2026. 

Lors de cette nouvelle épreuve écrite, l’usage de la calculatrice ne sera pas autorisé, il est donc primordial 
d’acquérir des automatismes calculatoires. 

Nous vous conseillons donc de réaliser ces exercices sans calculatrice. 
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I. CALCUL    

Règles de calcul 

 Addition de relatifs 

1. Pour additionner deux nombres relatifs de même signe : 
 on garde le signe commun aux deux nombres 
 on additionne leur distance à zéro 

2. Pour additionner deux nombres relatifs de signes contraires : 
 on prend le signe de celui qui a la plus grande distance à zéro 
 on soustrait leur distance à zéro 

3. Dans une expression où ne figurent que des additions : 
 on peut changer l’ordre des termes 
 on peut regrouper les termes comme l’on veut 

 

 Soustraction de relatifs 

Soustraire un nombre relatif revient à additionner son opposé. 

 Suppression des parenthèses dans une somme algébrique 

Règles de simplification à retenir :      + (+𝒂) = 𝒂   + (−𝒂) = −𝒂  
         − (+𝒂) = −𝒂              −(−𝒂) = +𝒂 

 Multiplication de relatifs 

Règle des signes : Si le nombre de facteurs négatifs est pair, le produit de ces nombres est positif. 
Si le nombre de facteurs négatifs est impair, le produit de ces nombres est négatif. 
Règle de calcul : Pour calculer le produit de plusieurs nombres relatifs, on applique la règle des 
signes et on multiplie entre elles les distances à zéro. 
 

 Division de relatifs 

Règle de calcul : Pour calculer le quotient de deux nombres relatifs, on applique la règle des signes 
et on divise les distances à zéro.  

 

 
Exercice 1 

Calculer chaque expression en détaillant toutes les étapes : 
 

𝐴 = (+46) + (−57) + (+20) + (−80) − (−18)           𝐵 = (−3) + (−9) − (−75) + (−75) − (−69) 

𝐶 = (+3) − (+5,3) + (+5,4) + (−1,8) + (+1,5)          𝐷 = (−9) + (−5,1) + (−8,7) − (+0,8) + (−1,7)   

𝐸 = − 10 − 15                                                                          𝐹 = − 3 +  5 –  4  

𝐺 = 14 − 11 − 66 − 66 + 42                                          𝐻 = −4,8 + 7,6 − 6,3 − 0,1 − 7,6                                      

𝐼 =
ି ସ

ଶି଺
                                         𝐽 =  3 –  7 ×  5                    𝐾 = −5 − 16 ÷ 4                                     

𝐿 = − 5 +  (− 2) ×  5                                                             𝑀 = 2 –  3 ×  [4 –  3 × (7 –  8)]                        

𝑁 = − 2 ×  
ସି଻

଺
                                                                         𝑃 = −25 ÷ 5 + (−4) × (−10)                             

𝑄 = 3 − [7 − (−1) × (4 − 9)]                                             𝑅 =  − 8 +  10  3 × ( 5)                          

𝑆 = [(10 –  17)  ×  3 –  5]  ×  2                                             𝑇 = 2 × (−1) × (−2) × (−1) 
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Exercice 2 

Traduire chaque phrase par une expression, puis la calculer. 
a. Le produit de −3 par la somme de −5 et de 9. 
b. Le quotient de −36 par la somme de 6 et de −15. 
c. La différence entre le quotient de −28 par −7 et le produit de −8 par 6. 

 
Exercice 3 

Les produits des nombres écrits sur chaque ligne, chaque colonne, chaque diagonale doivent être 
égaux à −𝟐𝟏𝟔. Compléter ce carré magique. 
NB : on sait que 12 ×  18 =  216 

 
 
Exercice 4 

Voici un programme de calcul : 
 Choisir un nombre. 
 Multiplier ce nombre par (-5). 
 Doubler le résultat obtenu. 

 

Appliquer ce programme aux nombres 5 ;  0 ;−5 et −1,2. Que peut-on remarquer ? Expliquer pourquoi. 
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II. CALCUL FRACTIONNAIRE      

Règles de calcul : addition et soustraction de nombres rationnels 

 
 
Règles de calcul : multiplication et division de nombres rationnels 

 
 

 
Exercice 5 

Calculer puis donner les résultats sous forme de fraction irréductible. 
 

𝐴 = −
ଵ

ସ
+

ଵଵ

ସ
                                 𝐵 =

ହ

ଵଶ
+  

଻

ଷ
                      𝐶 =

ଽ

ଵ଴
−

ହ

ଵ଼
             𝐷 =

଻

଼
−

ହ

ଵଶ
  

𝐸 = −
ଷ

ଶ
+

ହ

ଷ
−

଻

ଶ
−

ଵ଺

ଷ
                   𝐹 = 1 +

ଷ

ଶ
                               𝐺 =

ଵ

ସ
− 2                                𝐻 = 3 −

ଵ଺

ହ
 

𝐼 =
ଵ଺

ଷ
− 4                                      𝐽 = 2 −

ହ

଺
+

ହ

ଷ
−

ଶ

ଽ
                  𝐾 =

ସ

ଶ
− ቀ

ଵ

ଶ
+

଻

଼
ቁ                     𝐿 =

ଷ

ିସ
× (−

଺

ସ
)                      

𝑀 =
ିଵଶ

ଶହ
×

ିଵହ

ିଵସ
                        

  
𝑁 =

଻

ହ
×

ହ

ଶ଼                           
𝑃 = − 

ଵଶ

଻
×

଻

ଷ
                       𝑄 = −4 ×

଻

ଵ଺
                           

𝑅 = −
ଽ

଼
× (−2)                       𝑆 =

଺

ହ
÷

ହ

ଷ
                             𝑇 =

ଷ

ିସ
÷ (−

଺

ସ
)                   𝑈 =

 ି 
య

ఴ
  

ఱ

మ  

𝑉 = ቀ
ହ

 ଼
+

ି଻

 ସ
ቁ − ቀ

ିଵ

ଷ
−

ସ

ଷ 
ቁ         𝑊 =

ଵ

ସ
+

ଶ

ଵହ
×

ଷ

ସ
                    𝑋 =

 
భ

య
 ା 

మ

ఱ
య

ర

                             𝑌 = (
ଵ

ଷ
+

ଶ

ହ
) ×

ଷ

ସ
            

𝑍 =
ସ

ଷ
−

ଶ

ଷ
×

ହ

ଶ
                 𝐴𝐴 =

ళ

వ
భ

య
 ି ଶ

     𝐴𝐵 =
(ଵି

భ

ఱ
)(ଵି

మ

ఱ
)(ଵି

ర

ఱ
)(ଵି

ఱ

ఱ
)

ଷ
     𝐴𝐶 =

భ

ఱ
ି

య

ర
×

మ

య

ቀ
భ

ఱ
ି

య

ర
ቁ×

మ

య
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Exercice 6

 
Simplifier ହ଼ହ

ଵଶ଻ହ
  en décomposant le numérateur et le dénominateur en produit de facteurs premiers.  

 
 
Exercice 7 

a. Céline a mangé 
଻

ଵଶ
 d’un gâteau, Vincent en a mangé 

ଵ

ସ
 et Manuel a mangé le reste. 

Quelle fraction du gâteau Manuel a-t-il mangée ? 
 

b. Un pot de sauce bolognaise contient quatre cinquièmes de purée de tomate, de la viande hachée et un 
douzième d’ingrédients divers. 
Quelle masse de viande contient un pot de 360 g ?             
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III. PUISSANCES 

Règles de calcul pour les puissances de 10 

Soient a et b des nombres. Soient n et p des entiers relatifs. 

𝑎௡ = 𝑎 × 𝑎 × … × 𝑎 × 𝑎                𝑎ି௡ =
ଵ

௔೙
    𝑎ଵ = 𝑎   𝑎଴ = 1 

𝑎௡ × 𝑎௣ = 𝑎௡ା௣     
௔೙

௔೛
= 𝑎௡ି௣  (𝑎𝑏)௡ = 𝑎௡𝑏௡ (

௔

௕
)௡ =

௔೙

௕೙
                      (𝑎௡)௣ = 𝑎௡௣ 

 

Formules générales pour les puissances 

Soient n et p des entiers relatifs. 
 

10௡ = 10 × … × 10   10ି௡ = 0,0 … 01  10ଵ = 10  10଴ = 1 
 

10௡ × 10௣ = 10௡ା௣   
ଵ଴೙

ଵ଴೛
= 10௡ି௣   (10௡)௣ = 10௡௣ 

 

Ecriture scientifique 

L’écriture scientifique d’un nombre décimal, différent de 0, est la seule écriture de la forme 𝑎 × 10௡ 
dans laquelle le nombre a s’écrit avec un seul chiffre non nul avant la virgule et n un entier relatif. 
 

 
Exercice 8 

Dans chacun des cas suivants, dire si le nombre est positif ou négatif. 
a. (−7)ଷ                                         b. −3ସ                                          c. (−2,3)ଶହ଴ 

 
Exercice 9 

Dans chacun des cas suivants, dire si l’égalité est vraie ou fausse. 
a. 3ସ = 3 × 4                                 b. 2ସ = 2 × 2 × 2 × 2 
c. 5଴ = 0                                         d. 10ଵ = 10                                     

 
Exercice 10 

Recopier et écrire les nombres suivants en écriture scientifique. 
a. 7 654                                                    b.    0,007 6                                       

 
Exercice 11 

Recopier et écrire sous la forme d’une puissance de 10. 
a. 10ଶ × 10଺ 
b. 10ି଼ × 10ଶ 
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IV. CALCUL LITTERAL 

Langage littéral 
 

 
 
Développement (simple distributivité) – Factorisation – Réduction 
 

 
 

 
Exercice 12 

Supprimer les signes × et réduire si possible. 
 

𝐴 = 5 × 𝑥 × 𝑦                 𝐵 = 3 × 6 × 𝑥                          𝐶 = 6 + 10 × 𝑥                    𝐷 = 7 × 𝑥 × 𝑦 × 2  

𝐸 = 3 × 𝑥 × 𝑥                 𝐹 = 3 × 𝑥 + 5 × 𝑦                  𝐺 = 6 × 𝑥 − 3 × 𝑦              𝐻 = 8 × 𝑥 × 3 × 𝑦  

𝐼 = 𝑎 × 4 + 6 × 𝑏          𝐽 = 5 × 𝑥 × 𝑥 × 3                   𝐾 = ቀ
௔

ସ
ቁ + (𝑏 × 2)            

𝐿 = 3 × 𝑎 × 𝑏 × 𝑎 − 𝑐 × 4 × 𝑎                                  𝑀 = 2 × (3 × 𝑥 × 2 × 𝑦)                

𝑁 = 8 × 𝑎 + 15 × 𝑎 − 3 × 𝑎                                          𝑃 = 19 × 𝑥 − 13 × 𝑦 + 11 × 𝑥  

𝑄 = 4 × 𝑏 × 9 + 4 × 𝑎 × 𝑎 − 𝑐 × 3                              𝑅 = 2 × 𝑎 × 𝑎 + 𝑏 × 𝑏 × 𝑏  
 
Exercice 13 

Dans chaque cas, exprimer en fonction de 𝒙. 
 

a. Le périmètre d’un rectangle de dimensions 𝑥 et 3. 
b. L’aire d’un carré de côté 5𝑥. 
c. L’aire d’un triangle 𝐴𝐵𝐶 tel que 𝐵𝐶 a pour longueur 4 et la hauteur issue de 𝐴 a pour longueur 𝑥. 
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Exercice 14 

𝒙 et 𝒚 désignent des nombres. Dans chaque cas, écrire en langage naturel. 
 

a. Le somme de 𝑥 et du double de 𝑦. 
b. Le carré de la différence de 𝑥 et de 𝑦. 
c. Le produit de 𝑥 par la somme de 𝑦 et de 1. 

 
Exercice 15 

Pour chaque programme de calcul, écrire une expression littérale correspondant au résultat obtenu 
si l’on note 𝒙 le nombre choisi de départ. 

 
 

Exercice 16 

On considère les expressions suivantes : 𝑬 = 𝟐𝒙 + 𝟑 et 𝑭 = 𝟑(𝟐 + 𝒙). 
Calculer les valeurs de 𝑬 et 𝑭 lorsque : 

a. 𝑥 = 4                         b. 𝑥 = 1,5                c. 𝑥 = −2 
 
Exercice 17 

Développer puis réduire les expressions suivantes. 
 

𝐴 = 5𝑥 + 3𝑥                                    𝐵 = 9𝑥 − 4𝑥                                        𝐶 = 6𝑥 − 𝑥                      

𝐷 = 2𝑥 + 3𝑥 − 2𝑦 + 4𝑦               𝐸 = 4𝑥 − 5𝑦 − 3𝑥 + 7𝑦  
 
Exercice 18 

Développer puis réduire les expressions suivantes. 
 

𝐴 = 8(𝑥 − 3)                         𝐵 = 5(2𝑥 − 6)                                  𝐶 = 3(5𝑥 − 4)                    𝐷 = 6(3𝑥 + 9)  

𝐸 = 3𝑥(2𝑥 − 7)                    𝐹 = 4(2𝑥 + 5) + 3(𝑥 − 6)            𝐺 = 2𝑥(𝑥 + 1) + 𝑥(5𝑥 − 2)  

𝐻 = 5(3𝑥 + 4) + 6(2𝑥 − 3)                                                            𝐼 = (𝑥 − 𝑦) × 𝑥               

𝐽 = 2(4𝑎 + 2𝑏) + 3(6𝑎 − 𝑏) + 𝑎(2 + 𝑏)                                    𝐾 = 3𝑥(5𝑥 + 3) + 6𝑥ଶ + 2  

𝐿 = (3𝑥 − 4)(6𝑥 − 1)        𝑀 = (−2𝑥 + 3)(4𝑥 − 3)             𝑁 = 2(3𝑥 + 1)(5𝑥 − 2) 
 

𝑃 = −7(2𝑥 − 3)(4𝑥 − 9)   𝑄 = 𝑥(2 − 3𝑥) + 6𝑥ଶ + 3𝑥        𝑅 = (5 − 𝑥)(1 + 2𝑥) + (2𝑥 + 3)(4𝑥 + 8) 
 

𝑆 = (7𝑥 − 2)(2𝑥 + 6) − 4(3𝑥 − 7)(𝑥 − 5)                           𝑇 = (2𝑥 − 5)ଶ                   𝑈 = (4𝑥 + 9)ଶ 
     

𝑉 = ቀ𝑥 +
ଷ

ହ
ቁ ቀ𝑥 −

ଷ

ହ
ቁ            

 
Exercice 19 

Factoriser les expressions suivantes (au maximum). 
 

𝐴 = 6𝑎 − 3                        𝐵 = 4 − 4𝑥                                         𝐶 = 9𝑎 + 5𝑎ଶ                

𝐷 = 𝑎𝑏 − 13𝑎                  𝐸 = 2𝑎 × 3𝑥 + 4 × 2𝑎  

𝐹 = 𝑥 × 3𝑏 + 𝑥 × 𝑐        𝐺 = 3𝑎𝑏 + 3𝑎𝑐            𝐻 = 6𝑎𝑏 + 2𝑎𝑐                𝐼 = 2𝑎 + 7𝑎 × 2𝑏 − 3𝑎ଶ × 2  

𝐽 = 1 − 12𝑥 + 36𝑥ଶ      𝐾 = 4𝑥ଶ − 20𝑥 + 25                     𝐿 = 2𝑥ଶ + 20𝑥 + 50 
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V. EQUATIONS 

 

Equations 
 

 
 

 

Equations du 1er degré 
 

 
 

 

Equations produit nul (équations du 2nd degré) 
 

 
 

Méthode 
Pour résoudre une équation du 2nd degré à une inconnue, il faut isoler tous les termes dans le membre de gauche 
pour obtenir 0 dans le membre de droite. Il faut ensuite chercher à factoriser le membre de gauche afin d’obtenir 
une équation-produit nul en cherchant d’abord un facteur commun(le plus grand) puis une identité remarquable. 
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Exercice 20 

Résoudre les équations suivantes : 

a) 10𝑥 − 6 = 6 + 9𝑥 
b) −3𝑡 = 27 
c) 2𝑥 + 4 = 5𝑥 −2 
d) 12 − 𝑥 = 18 − 3𝑥 
e) 5 − 7𝑥 = 0 
f) 3(𝑥 –  5) + (8𝑥 +  2) = 7𝑥 – 9 
g) (5𝑥 +  4)(2𝑥 −  3) = 0 
h) 5𝑥(17𝑥 −  51) = 0 
i) 𝑥ଶ = 36𝑥 
j) 25𝑥ଶ − 9 = 0 
k) 4𝑥ଶ − 20𝑥 + 25 = 0 

 
Exercice 21 

Voici un programme de calcul : 

 
Ecrire les calculs . 
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VI. CORRECTION DES EXERCICES      

Exercice 1 

𝐴 = (+46) + (−57) + (+20) + (−80) − (−18) 
𝐴 = 46 − 57 + 20 − 80 + 18  
𝐴 = 84 − 137  
𝐴 = −53  

𝐾 = −5 − 16 ÷ 4  
𝐾 = −5 − 4  
𝐾 = −9  
 

𝐵 = (−3) + (−9) − (−75) + (−75) − (−69) 
𝐵 = −3 − 9 + 75 − 75 + 69 
𝐵 = 69 − 12  
𝐵 = 57  

𝐿 = − 5 +  (− 2) ×  5  
𝐿 = −5 − 10  
𝐿 = −15  

𝐶 = (+3) − (+5,3) + (+5,4) + (−1,8) + (+1,5)  
𝐶 = 3 − 5,3 + 5,4 − 1,8 + 1,5  
𝐶 = 9,9 − 7,1  
𝐶 = 2,8  
 

𝑀 = 2 − 3 × [4 –  3 × (7 –  8)]  
𝑀 = 2 − 3 × (4 − 3 × (−1)]  
𝑀 = 2 − 3 × (4 + 3)  
𝑀 = 2 − 3 × 7  
𝑀 = 2 − 21  
𝑀 = −19  

𝐷 = (−9) + (−5,1) + (−8,7) − (+0,8) + (−1,7)  
𝐷 = −9 − 5,1 − 8,7 − 0,8 − 1,7  
𝐷 = −25,3  

𝑁 = − 2 ×  
ସି଻

଺
   

 

𝑁 = −2 ×
ିଷ

ଶ×ଷ
  

 

𝑁 = −2 ×
ିଵ

ଶ
  

𝑁 = 1  
𝐸 = − 10 − 15  
𝐸 = −25   

𝑃 = −25 ÷ 5 + (−4) × (−10)  
𝑃 = −5 + 40  
𝑃 = 35  

𝐹 = − 3 +  5 –  4  
𝐹 = −7 + 5   
𝐹 = −2  

𝑄 = 3 − [7 − (−1) × (4 − 9)]  
𝑄 = 3 − [7 + 1 × (−5)]  
𝑄 = 3 − [7 − 5]  
𝑄 = 3 − 2  
𝑄 = 1  

𝐺 = 14 − 11 − 66 − 66 + 42  
𝐺 = 56 − 143   
𝐺 = −87  
 

𝑅 =  − 8 +  10  3 × (−5) 
𝑅 =  − 8 +  10 + 15 
𝑅 = −8 + 25 
𝑅 = 17                  

𝐻 = −4,8 + 7,6 − 6,3 − 0,1 − 7,6  
𝐻 = −11,2  

𝑆 = [(10 –  17) ×  3 –  5] ×  2  
𝑆 = [−7 × 3 − 5] × 2  
𝑆 = (−21 − 5) × 2  
𝑆 = −26 × 2   
𝑆 = −52  

𝐼 =
ି ସ

ଶି଺
  

 

I =
ିସ

ିସ
  

 

I = 1  

𝑇 = 2 × (−1) × (−2) × (−1)  
𝑇 = −4  
 

𝐽 =  3 –  7 ×  5  
𝐽 =  3 –  35  
𝐽 = – 32  
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Exercice 2 

a. Le produit de −𝟑 par la somme de −𝟓 et de 9.  
    − 3 × (−5 + 9)  
= − 3 × 4  
= − 12   
 

b. Le quotient de −𝟑𝟔 par la somme de 𝟔 et de −𝟏𝟓. 
   

ି ଷ଺

଺ ି ଵହ
  

=
ି ଷ଺

ି ଽ
  

 

= 4  
 

c. La différence entre le quotient de −𝟐𝟖 par −𝟕 et le produit de −𝟖 par 𝟔.  
   

ି ଶ଼

ି ଻
− (− 8) × 6  

 

= 4 + 48  
 

= 52  
 
Exercice 3 

 
 
Exercice 4 

    [5 × (−5)] × 2 
= −25 × 2  
= −50  

    [0 × (−5)] × 2  
= 0 × 2   
= 0  

    [−5 × (−5)] × 2 
= 25 × 2  
= 50  

    [−1,2 × (−5)] × 2 
= 6 × 2   
= 12  

 

On remarque que le résultat est égal au nombre choisi multiplié par −10. En effet, dans le calcul du programme, le 
nombre choisi est multiplié par −5 puis par 2 donc multiplié par −10. 
 
Exercice 5 

𝐴 = −
ଵ

ସ
+

ଵଵ

ସ
  

 

𝐴 =
ଵ଴

ସ
  

 

𝐴 =
ହ

ଶ
  

 

𝐵 =
ହ

ଵଶ
+  

଻

ଷ
  

 

𝐵 =
ହ

ଵଶ
+

଻×ସ

ଷ×ସ
  

 

𝐵 =
ହ

ଵଶ
+

ଶ଼

ଵଶ
  

 

𝐵 =
ଷଷ

ଵଶ
  

 

𝐵 =
ଷଷ÷ଷ

ଵଶ÷ଷ
  

 

𝐵 =
ଵଵ

ସ
  

𝐶 =
ଽ

ଵ଴
−

ହ

ଵ଼
  

 

𝐶 =
଼ଵ

ଽ଴
−

ଶହ

ଽ଴
  

 

𝐶 =
ହ଺

ଽ଴
  

 

𝐶 =
ହ଺÷ଶ

ଽ଴÷ଶ
  

 

𝐶 =
ଶ଼

ସହ
  

𝐷 =
଻

଼
−

ହ

ଵଶ
  

 

𝐷 =
଻×ଷ

଼×ଷ
−

ହ×ଶ

ଵଶ×ଶ
  

 

𝐷 =
ଶଵ

ଶସ
−

ଵ଴

ଶସ
  

 

𝐷 =
ଵଵ

ଶସ
  

  

-12 1 18

9 -6 4

2 36 -3
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𝐸 = −
ଷ

ଶ
+

ହ

ଷ
−

଻

ଶ
−

ଵ଺

ଷ
   

 

𝐸 = −
ଵ଴

ଶ
−

ଵଵ

ଷ
  

 

𝐸 = −5 −
ଵଵ

ଷ
  

 

𝐸 = −
ଵହ

ଷ
−

ଵଵ

ଷ
  

 

𝐸 = −
ଶ଺

ଷ
  

𝐹 = 1 +
ଷ

ଶ
  

 

𝐹 =
ଶ

ଶ
+

ଷ

ଶ
  

 

𝐹 =
ହ

ଶ
  

𝐺 =
ଵ

ସ
− 2  

 

𝐺 =
ଵ

ସ
−

଼

ସ
  

 

𝐺 = −
଻

ସ
  

𝐻 = 3 −
ଵ଺

ହ
  

 

𝐻 =
ଵହ

ହ
−

ଵ଺

ହ
  

  

𝐻 = −
ଵ

ହ
  

𝐼 =
ଵ଺

ଷ
− 4  

 

𝐼 =
ଵ଺

ଷ
−

ଵଶ

ଷ
  

 

𝐼 =
ସ

ଷ
  

𝐽 = 2 −
ହ

଺
+

ହ

ଷ
−

ଶ

ଽ
  

 

𝐽 =
ଷ଺

ଵ଼
−

ଵହ

ଵ଼
+

ଷ଴

ଵ଼
−

ସ

ଵ଼
  

 

𝐽 =
଺଺

ଵ଼
−

ଵଽ

ଵ଼
  

 

𝐽 =
ସ଻

ଵ଼
   

𝐾 =
ସ

ଶ
− ቀ

ଵ

ଶ
+

଻

଼
ቁ  

 

𝐾 = 2 − ቀ
ସ

଼
+

଻

଼
ቁ 

 

𝐾 = 2 − 
ଵଵ

଼
 

 

𝐾 =
ଵ଺

଼
−

ଵଵ

଼
  

 

𝐾 =
ହ

଼
  

𝐿 =
ଷ

ିସ
× (−

଺

ସ
)  

 

𝐿 =
ଷ×଺

ସ×ସ
  

 

𝐿 =
ଷ×ଶ×ଷ

ଶ×ଶ×ଶ×ଶ
  

 

𝐿 =
ଽ

଼
  

𝑀 =
ିଵଶ

ଶହ
×

ିଵହ

ିଵସ
   

 

𝑀 = − 
ଶ×ଶ×ଷ×ଷ×ହ

ହ×ହ×ଶ×଻
  

 

𝑀 = − 
ଶ×ଶ×ଷ×ଷ×ହ

ହ×ହ×ଶ×଻
  

 

𝑀 = −
ଵ଼

ଷହ
  

𝑁 =
଻

ହ
×

ହ

ଶ଼
  

 

𝑁 =
଻

ଶ଼
  

 

𝑁 =
଻×ଵ

଻×ଶ×ଶ
  

 

𝑁 =
ଵ

ସ
  

𝑃 = − 
ଵଶ

଻
×

଻

ଷ
  

 

𝑃 = − 
ଶ×ଶ×ଷ

ଷ×ଵ
  

 

𝑃 = −4    

𝑄 = − 4 ×
଻

ଵ଺
  

 

𝑄 = −
ସ

ଵ
×

଻

ଵ଺
  

 

𝑄 = −
ଶ×ଶ×଻

ଵ×ଶ×ଶ×ଶ×ଶ
  

 

𝑄 = −
଻

ସ
  

𝑅 = −
ଽ

଼
× (−2)  

 

𝑅 =
ଽ

଼
×

ଶ

ଵ
  

 

𝑅 =
ଽ×ଶ

ଶ×ଶ×ଶ
  

 

𝑅 =
ଽ

ସ
  

𝑆 =
଺

ହ
÷

ହ

ଷ
  

 

𝑆 =
  

ల

ఱ
  

ఱ

య

  
 

𝑆 =
଺

ହ
×

ଷ

ହ
  

 

𝑆 =
ଵ଼

ଶହ
  

𝑇 =
ଷ

ିସ
÷ (−

଺

ସ
)  

 

𝑇 =
 
య

ర
  

ల

ర

  
 

𝑇 =
ଷ

ସ
×

ସ

଺
  

 

𝑇 =
ଷ

଺
  

 

𝑇 =
ଵ

ଶ
  

𝑈 =
 ି 

య

ఴ
  

ఱ

మ

  
 

𝑈 = − 
ଷ

଼
×

ଶ

ହ
  

 

𝑈 = − 
ଷ×ଶ

ଶ×ଶ×ଶ×ହ
  

 

𝑈 = −
ଷ

ଶ଴
  

𝑉 = ቀ
ହ

 ଼
+

ି଻

 ସ
ቁ − ቀ

ିଵ

ଷ
−

ସ

ଷ 
ቁ  

 

𝑉 = ቀ
ହ

଼
−

ଵସ

଼
ቁ − ቀ−

ହ

ଷ
ቁ  

 

𝑉 = ቀ−
ଽ

଼
ቁ +

ହ

ଷ
  

 

𝑉 = −
ଶ଻

ଶସ
+

ସ଴

ଶସ
  

 

𝑉 =
ଵଷ

ଶସ
  

 

𝑊 =
ଵ

ସ
+

ଶ

ଵହ
×

ଷ

ସ
  

 

𝑊 =
ଵ

ସ
+

ଶ×ଷ

ଷ×ହ×ଶ×ଶ
  

 

𝑊 =
ଵ

ସ
+

ଵ

ଵ଴
  

 

𝑊 =
ହ

ଶ଴
+

ଶ

ଶ଴
  

 

𝑊 =
଻

ଶ଴
  

𝑋 =
 
భ

య
 ା 

మ

ఱ
య

ర

  

 

𝑋 =
  

భభ

భఱ
  

య

ర

   

 

𝑋 =
ଵଵ

ଵହ
×

ସ

ଷ
  

 

𝑋 =
ସସ

ସହ
  

𝑌 = (
ଵ

ଷ
+

ଶ

ହ
) ×

ଷ

ସ
  

 

𝑌 =
ଵଵ

ଵହ
×

ଷ

ସ
  

 

𝑌 =
ଵଵ

ଶ଴
  

𝑍 =
ସ

ଷ
−

ଶ

ଷ
×

ହ

ଶ
  

 

𝑍 =
ସ

ଷ
−

ହ

ଷ
  

 

𝑍 = −
ଵ

ଷ
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𝐴𝐴 =
ళ

వ
భ

య
 ି ଶ

  
 

𝐴𝐴 =
     

ళ

వ

ି  
ఱ

య

  
 

𝐴𝐴 = −
଻

ଽ
×

ଷ

ହ
  

 

𝐴𝐴 = −
଻

ଷ
×

ଵ

ହ
  

 

𝐴𝐴 = −
଻

ଵହ
  

 

𝐴𝐵 =
(ଵି

భ

ఱ
)(ଵି

మ

ఱ
)(ଵି

ర

ఱ
)(ଵି

ఱ

ఱ
)

ଷ
  

 

𝐴𝐵 =
(ଵି

భ

ఱ
)(ଵି

మ

ఱ
)(ଵି

ర

ఱ
)×଴

ଷ
  

 

𝐴𝐵 = 0 
 

𝐴𝐶 =
భ

ఱ
 ି 

య

ర
 × 

మ

య

ቀ
భ

ఱ
 ି 

య

ర
ቁ × 

మ

య

  
 

𝐴𝐶 =
భ

ఱ
 ି 

భ

మ

ି 
భభ

మబ
 × 

మ

య

  
 

𝐴𝐶 =
ି 

య

భబ

ି
భభ

యబ

  
 

𝐴𝐶 = − 
ଷ

ଵ଴
 ×  ቀ−

ଷ଴

ଵଵ
ቁ  

 

𝐴𝐶 =
ଽ

ଵଵ
   

  
 

Exercice 6 

       585 = 3 × 3 × 5 × 13      1275 = 3 × 5 × 5 × 17 
 
ହ଼ହ

ଵଶ଻ହ
=

ଷ×ଷ×ହ×ଵଷ

ଷ×ହ×ହ×ଵ଻
=

ଷ×ଵଷ

ହ×ଵ଻
=

ଷଽ

଼ହ
  

 
 

Exercice 7 

a. La fraction du gâteau que Manuel a mangée est : 

𝑃ெ = 1 − ൬
7

12
+

1

4
൰ = 1 −

7 + 3

12
= 1 −

10

12
= 1 −

5

6
=

1

6
 

b. La proportion de viande est : 

𝑃௏ = ൤1 − ൬
4

5
+

1

12
൰൨ = (1 −

48 + 5

60
) = 1 −

53

60
=

7

60
 

La masse de viande est 𝑀௏ = 𝑃௏ × 360 =
଻×ଷ଺଴

଺଴
= 7 × 6 = 42. 

La masse de viande est 42 g. 

 
Exercice 8 

a. (−7)ଷ est négatif              b. −3ସ est négatif              c. (−2,3)ଶହ଴ est positif 

 
Exercice 9 

a. Faux ∶  3ସ = 3 × 3 × 3 × 3                                 b. Vrai ∶  2ସ = 2 × 2 × 2 × 2 
d. Faux ∶  5଴ = 1                                                         d. Vrai ∶  10ଵ = 10                                     

 
Exercice 10 

a.  7 654 = 7,654 × 10ଷ                                b.    0,007 6 = 7,6 × 10ିଷ               

 
Exercice 11 

a. 10ଶ × 10଺ = 10ଶା଺ = 10଼ 
b. 10ି଼ × 10ଶ = 10ି଼ାଶ = 10ି଺ 

  

585 3
195 3

65 5
13 13

1

1275 3
425 5

85 5
17 17

1
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Exercice 12 

𝐴 = 5 × 𝑥 × 𝑦  
𝐴 = 5𝑥𝑦  

𝐵 = 3 × 6 × 𝑥  
𝐵 = 18𝑥  

𝐶 = 6 + 10 × 𝑥  
𝐶 = 10𝑥 + 6  

𝐷 = 7 × 𝑥 × 𝑦 × 2  
𝐷 = 14𝑥𝑦  

𝐸 = 3 × 𝑥 × 𝑥  
𝐸 = 3𝑥ଶ  

𝐹 = 3 × 𝑥 + 5 × 𝑦  
𝐹 = 3𝑥 + 5𝑦  

𝐺 = 6 × 𝑥 − 3 × 𝑦  
𝐺 = 6𝑥 − 3𝑦  

𝐻 = 8 × 𝑥 × 3 × 𝑦  
𝐻 = 24𝑥𝑦  

𝐼 = 𝑎 × 4 + 6 × 𝑏  
𝐼 = 4𝑎 + 6𝑏  

𝐽 = 5 × 𝑥 × 𝑥 × 3  
𝐽 = 15𝑥ଶ  

𝐾 = ቂቀ
௔

ସ
ቁ + (𝑏 × 2)ቃ  

𝐾 =
ଵ

ସ
𝑎 + 2𝑏  

 

𝐿 = 3 × 𝑎 × 𝑏 × 𝑎 − 𝑐 × 4 × 𝑎  
𝐿 = 3𝑎ଶ𝑏 − 4𝑎𝑐  

𝑀 = 2 × (3 × 𝑥 × 2 × 𝑦)  
𝑀 = 12𝑥𝑦  

𝑁 = 8 × 𝑎 + 15 × 𝑎 − 3 × 𝑎  
𝑁 = 20𝑎  

𝑃 = 19 × 𝑥 − 13 × 𝑦 + 11 × 𝑥  
𝑃 = 30𝑥 − 13𝑦  

𝑄 = 4 × 𝑏 × 9 + 4 × 𝑎 × 𝑎 − 𝑐 × 3  
𝑄 = 4𝑎ଶ + 36𝑏 − 3𝑐  

𝑅 = 2 × 𝑎 × 𝑎 + 𝑏 × 𝑏 × 𝑏  
𝑅 = 2𝑎ଶ + 𝑏ଷ  

 
Exercice 13 

a. Le périmètre d’un rectangle de dimensions 𝑥 et 3 = 2(𝑥 + 3) = 2𝑥 + 6. 
b. L’aire d’un carré de côté 5𝑥 = (5𝑥)ଶ = 25𝑥ଶ. 
c. L’aire d’un triangle 𝐴𝐵𝐶 tel que 𝐵𝐶 a pour longueur 4 et la hauteur issue de 𝐴 a pour longueur 𝑥  

=
௕௔௦௘×௛௔௨௧௘௨௥

ଶ
=

ସ×௫

ଶ
=

ସ௫

ଶ
= 2𝑥. 

 
Exercice 14 

a. Le somme de 𝑥 et du double de 𝑦 = 𝑥 + 2𝑦. 
b. Le carré de la différence de 𝑥 et de 𝑦 = (𝑥 − 𝑦)ଶ. 
c. Le produit de 𝑥 par la somme de 𝑦 et de 1 = 𝑥(𝑦 + 1). 

 
Exercice 15 

a. 𝑥 × 5 + 3 = 5𝑥 + 3  
b. (𝑥 − 4)ଶ 

 
Exercice 16 

a. 𝐸 = 2 × 4 + 3 
𝐸 = 8 + 3  
𝐸 = 11  

b. 𝐸 = 2 × 1,5 + 3 
𝐸 = 3 + 3  
𝐸 = 6  

c. 𝐸 = 2 × (−2) + 3 
𝐸 = −4 + 3  
𝐸 = −1  

a. 𝐹 = 3(2 + 4) 
𝐹 = 3 × 6  
𝐹 = 18  

b. 𝐹 = 3(2 + 1,5) 
𝐹 = 3 × 3,5  
𝐹 = 10,5  

c. 𝐹 = 3(2 − 2) 
𝐹 = 3 × 0  
𝐹 = 0  

 
Exercice 17 

𝐴 = 5𝑥 + 3𝑥  
𝐴 = 8𝑥  

𝐵 = 9𝑥 − 4𝑥  
𝐵 = 5𝑥  

𝐶 = 6𝑥 − 𝑥  
𝐶 = 5𝑥  

𝐷 = 2𝑥 + 3𝑥 − 2𝑦 + 4𝑦  
𝐷 = 5𝑥 + 2𝑦  

𝐸 = 4𝑥 − 5𝑦 − 3𝑥 + 7𝑦  
𝐸 = 𝑥 + 2𝑦  
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Exercice 18 

𝐴 = 8(𝑥 − 3)  
𝐴 = 8 × 𝑥 − 8 × 3  
𝐴 = 8𝑥 − 24  

𝐵 = 5(2𝑥 − 6)  
𝐵 = 5 × 2𝑥 − 5 × 6  
𝐵 = 10𝑥 − 30  

𝐶 = 3(5𝑥 − 4)  
𝐶 = 3 × 5𝑥 − 3 × 4  
𝐶 = 15𝑥 − 12  

𝐷 = 6(3𝑥 + 9)  
𝐷 = 6 × 3𝑥 + 6 × 9  
𝐷 = 18𝑥 + 54  

𝐸 = 3𝑥(2𝑥 − 7)  
𝐸 = 3𝑥 × 2𝑥 − 3𝑥 × 7  
𝐸 = 6𝑥ଶ − 21𝑥  

𝐹 = 4(2𝑥 + 5) + 3(𝑥 − 6)  
𝐹 = 4 × 2𝑥 + 4 × 5 + 3 × 𝑥 − 3 × 6  
𝐹 = 8𝑥 + 20 + 3𝑥 − 18  
𝐹 = 11𝑥 + 2  

𝐺 = 2𝑥(𝑥 + 1) + 𝑥(5𝑥 − 2)  
𝐺 = 2𝑥ଶ + 2𝑥 + 5𝑥ଶ − 2𝑥  
𝐺 = 7𝑥ଶ  

𝐻 = 5(3𝑥 + 4) + 6(2𝑥 − 3)  
𝐻 = 15𝑥 + 20 + 12𝑥 − 18  
𝐻 = 27𝑥 + 2  

𝐼 = (𝑥 − 𝑦) × 𝑥  
𝐼 = 𝑥ଶ − 𝑥𝑦  

𝐽 = 2(4𝑎 + 2𝑏) + 3(6𝑎 − 𝑏) + 𝑎(2 + 𝑏)  
𝐽 = 8𝑎 + 4𝑏 + 18𝑎 − 3𝑏 + 2𝑎 + 𝑎𝑏  
𝐽 = 28𝑎 + 𝑏 + 𝑎𝑏  

𝐾 = 3𝑥(5𝑥 + 3) + 6𝑥ଶ + 2  
𝐾 = 15𝑥ଶ + 9𝑥 + 6𝑥ଶ + 2  
𝐾 = 21𝑥ଶ + 9𝑥 + 2  

𝐿 = (3𝑥 − 4)(6𝑥 − 1)  
𝐿 = 18𝑥ଶ − 3𝑥 − 24𝑥 + 4  
𝐿 = 18𝑥ଶ − 27𝑥 + 4  

𝑀 = (−2𝑥 + 3)(4𝑥 − 3)  
𝑀 = −8𝑥ଶ + 6𝑥 + 12𝑥 − 9  
𝑀 = −8𝑥ଶ + 18𝑥 − 9  

𝑁 = 2(3𝑥 + 1)(5𝑥 − 2)  
𝑁 = 2(15𝑥ଶ − 6𝑥 + 5𝑥 − 2)  
𝑁 = 30𝑥ଶ − 2𝑥 − 4  

𝑃 = −7(2𝑥 − 3)(4𝑥 − 9)  
𝑃 = −7(8𝑥ଶ − 18𝑥 − 12𝑥 + 27)  
𝑃 = −56𝑥ଶ + 210𝑥 − 189  

𝑄 = 𝑥(2 − 3𝑥) + 6𝑥ଶ + 3𝑥  
𝑄 = 2𝑥 − 3𝑥ଶ + 6𝑥ଶ + 3𝑥  
𝑄 = 3𝑥ଶ + 5𝑥  

  

𝑅 = (5 − 𝑥)(1 + 2𝑥) + (2𝑥 + 3)(4𝑥 + 8)  
𝑅 = 5 + 10𝑥 − 𝑥 − 2𝑥ଶ + 8𝑥ଶ + 16𝑥 + 12𝑥 + 24  
𝑅 = 6𝑥ଶ + 37𝑥 + 29  
𝑆 = (7𝑥 − 2)(2𝑥 + 6) − 4(3𝑥 − 7)(𝑥 − 5)  
𝑆 = 14𝑥ଶ + 42𝑥 − 4𝑥 − 12 − 4(3𝑥ଶ − 15𝑥 − 7𝑥 + 35)  
𝑆 = 2𝑥ଶ + 126𝑥 − 152   

𝑇 = (2𝑥 − 5)ଶ  
𝑇 = 4𝑥ଶ − 20𝑥 + 25  

𝑈 = (4𝑥 + 9)ଶ  
𝑈 = 16𝑥ଶ + 72𝑥 + 81  

𝑉 = ቀ𝑥 +
ଷ

ହ
ቁ ቀ𝑥 −

ଷ

ହ
ቁ  

𝑉 = 𝑥ଶ −
ଽ

ଶହ
  

 

 

 
Exercice 19 

𝐴 = 6𝑎 − 3  
𝐴 = 3(2𝑎 − 1)  

𝐵 = 4 − 4𝑥  
𝐵 = 4(1 − 𝑥)  

𝐶 = 9𝑎 + 5𝑎ଶ  
𝐶 = 𝑎(9 + 5𝑎)  

𝐷 = 𝑎𝑏 − 13𝑎  
𝐷 = 𝑎(𝑏 − 13)  

𝐸 = 2𝑎 × 3𝑥 + 4 × 2𝑎  
𝐸 = 2𝑎(3𝑥 + 4)  

𝐹 = 𝑥 × 3𝑏 + 𝑥 × 𝑐  
𝐹 = 𝑥(3𝑏 + 𝑐)  

𝐺 = 3𝑎𝑏 + 3𝑎𝑐  
𝐺 = 3𝑎(𝑏 + 𝑐)  

𝐻 = 6𝑎𝑏 + 2𝑎𝑐  
𝐻 = 2𝑎(3𝑏 + 𝑐)  

𝐼 = 2𝑎 + 7𝑎 × 2𝑏 − 3𝑎ଶ × 2  
𝐼 = 2𝑎(1 + 7𝑏 − 3𝑎)  

𝐽 = 1 − 12𝑥 + 36𝑥ଶ  
𝐽 = (6𝑥 − 1)ଶ  

𝐾 = 4𝑥ଶ − 20𝑥 + 25  
𝐾 = (2𝑥 − 5)ଶ  

𝐿 = 2𝑥ଶ + 20𝑥 + 50  
𝐿 = 2(𝑥ଶ + 10𝑥 + 25)  
𝐿 = 2(𝑥 + 5)ଶ  

 
Exercice 20 

a)       10𝑥 − 6 = 6 + 9𝑥 
⟺ 10𝑥 − 9𝑥 − 6 = 6 + 9𝑥 − 9𝑥 
⟺ 𝑥 − 6 = 6 
⟺ 𝑥 − 6 + 6 = 6 + 6 
⟺ 𝑥 = 12                         La solution de cette équation est 12.   
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b)        −3𝑡 = 27 

⟺
− 3t

−3
=

27

−3
 

 

⟺ 𝑡 = −9                         La solution de cette équation est −9. 
 

c)        2𝑥 + 4 = 5𝑥 −2 
⟺ 2𝑥 + 4 − 4 = 5𝑥 − 2 − 4 
⟺ 2𝑥 = 5𝑥 − 6 
⟺ 2𝑥 − 5𝑥 = 5𝑥 − 6 − 5𝑥 
⟺ −3𝑥 = −6 

⟺
− 3𝑥

− 3
=

− 6

− 3
 

⟺ 𝑥 = 2                           La solution de cette équation est 2. 
 

d)        12 − 𝑥 = 18 − 3𝑥 
⟺ −𝑥 + 3𝑥 = 18 − 12  
⟺ 2𝑥 = 6  

 ⟺ 𝑥 =
଺

ଶ
  

⟺ 𝑥 = 3                           La solution de cette équation est 3. 
  

e)        5 − 7𝑥 = 0 
⟺ −7𝑥 = −5 

⟺ 𝑥 =
ିହ

ି଻
 

⟺ 𝑥 =
ହ

଻
                           La solution de cette équation est 

ହ

଻
. 

 
 

f)        3(𝑥 –  5) + (8𝑥 +  2) = 7𝑥 – 9 
⟺ 3𝑥 − 15 + 8𝑥 + 2 = 7𝑥 − 9 
⟺ 3𝑥 + 8𝑥 − 7𝑥 = −9 + 15 − 2 
⟺ 4𝑥 = 4 
⟺ 𝑥 = 1                           La solution de cette équation est 1. 
 

g)   (5𝑥 +  4)(2𝑥 −  3) = 0 
⟺  5𝑥 +  4 = 0     𝑜𝑢    2𝑥 − 3 = 0  
⟺  5𝑥 = − 4      𝑜𝑢     2𝑥 = 3  

⟺  𝑥 = −
ସ

ହ
       𝑜𝑢      𝑥 =

ଷ

ଶ
                        Les solutions de cette équation sont −

ସ

ହ
 et 

ଷ

ଶ
. 

 
h)         5𝑥(17𝑥 −  51) = 0 

⟺  5𝑥 = 0     𝑜𝑢   17𝑥 − 51 = 0   
⟺  𝑥 = 0     𝑜𝑢   17𝑥 = 51   

⟺  𝑥 = 0     𝑜𝑢   𝑥 =
ହଵ

ଵ଻
  

⟺  𝑥 = 0     𝑜𝑢   𝑥 = 3                              Les solutions de cette équation sont 0 et 3. 
 
i)         𝑥ଶ = 36𝑥  

⟺  𝑥ଶ − 36𝑥 = 0         
⟺  𝑥(𝑥 − 36) = 0         
⟺  𝑥 = 0    𝑜𝑢    𝑥 − 36 = 0     
⟺  𝑥 = 0    𝑜𝑢    𝑥 = 36                            Les solutions de cette équation sont 0 et 36. 
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j)        25𝑥ଶ − 9 = 0 

⟺ (5𝑥 − 3)(5𝑥 + 3) = 0   
⟺  5𝑥 − 3 = 0     𝑜𝑢    5𝑥 + 3 = 0  
⟺  5𝑥 = 3     𝑜𝑢    5𝑥 = −3  

⟺  𝑥 =
ଷ

ହ
     𝑜𝑢    𝑥 = −

ଷ

ହ
                                 Les solutions de cette équation sont 

ଷ

ହ
 et −

ଷ

ହ
 . 

 
k)        (2𝑥 − 5)ଶ = 0 

⟺ 2𝑥 − 5 = 0   
⟺ 2𝑥 = 5   

⟺ 𝑥 =
ହ

ଶ
                  La solution de cette équation est 

ହ

ଶ
 . 

 
 

Exercice 21 

1. 𝑎    7 × (−3) + (−5)  
= −21 − 5  
= −26                

1. 𝑏.   − 4 × (−3) + (−5)  
= 12 − 5  
= 7   

2.    Le programme de calcul peut s’écrire 𝐴 = −3𝑥 − 5. 
  On cherche 𝑥 tel que 𝐴 = 1. 

      𝐴 = 1  
⇔ −3𝑥 − 5 = 1  
⇔ −3𝑥 = 6  

⇔ 𝑥 =
଺

ିଷ
  

⇔ 𝑥 = −2  
Léa avait choisi −2 comme nombre de départ. 

 
 
 

 


